



封面
下载封面新闻APP
掌握更多资讯

“大道不孤，众行致远” ——习近平与“上合大家庭”

新华社北京/阿斯塔纳7月1日电 2001年6月15日，中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦六国元首齐聚上海，共同宣布在亚欧大陆成立一个新的区域性国际组织——上海合作组织。

上合组织是迄今唯一以中国城市命名的国际组织，已成为中国与中亚及更广阔的亚欧大陆国家增进合作的重要机制。十余年来，中国国家

主席习近平出席了上合组织历次峰会，即使是疫情期间，他也通过视频方式参加。

在这个多边平台上，习近平主席同各国领导人分享理念、提出倡议，探寻如何发挥上合组织的力量，维护地区稳定，实现共同发展，为建设更美好的世界作出贡献。

“大道不孤，众行致远。”在习近平主席看来，人口约占世界一半、经济总

量约占全球四分之一的上合组织，其发展顺应当今时代潮流、契合人类进步方向。

“有了雨露，大地才能繁荣”

上合组织因安全需要应运而生。其前身“上海五国”会晤机制建立于冷战结束后，旨在处理边境安全问题。恐怖主义、分裂主义和极端主义这“三股势力”几十年来盘踞中亚。苏联解

体后，美国入侵阿富汗和“阿拉伯之春”让这个问题变得更加尖锐。

2013年9月，习近平主席首次出席上合峰会。当时，中亚地区正面临着复杂的安全形势：极端组织“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚的活动导致恐怖主义和极端主义分子向中亚地区渗透。加强安全合作成为中国与其他上合组织成员日益紧迫的任务。

(下转03版)

党旗在基层一线高高飘扬

西南石油大学羌塘盆地研究院院长王剑：

29年如一日，在生命禁区探寻油气新区

今年农历正月还没结束，西南石油大学羌塘盆地研究院院长、国土资源部优秀科技领军人才王剑，就带队来到被称为“生命禁区”的羌塘。虽然已年满63岁，但他每年都会赴羌塘盆地开展油气地质研究工作。他和团队成员一直怀揣羌塘油气突破的梦想，在人类生命禁区探寻油气新区。

一生的追求

从青春年少到花甲之年，王剑至今仍工作在高原之巅的第一线，为的就是寻找一个答案：与波斯湾富油气田带同属特提斯构造域的羌塘盆地，有油气吗？这个梦想，成了他一生的追求。

40年的记录

在王剑办公室的书柜里面，整齐存放着60多本“野外考察记录本”，最早的一本上面的日期是1984年。手绘地质图、考察内容、古生物化石、样品标本，整整齐齐、清清楚楚。



王剑(右二)带领团队在羌塘盆地进行考察。

P05 要闻

交管便民利企改革“新8条”落地 注销机动车不需要再跑车管所了

◆ P06 四川 ◆

挂满东坡乡愁的荔枝即将成熟 眉山三苏祠邀您品尝家的味道

◆ 三苏祠博物馆工作人员表示，今年东坡丹荔计划于7月4日上午开摘。届时还将邀请东南大学人文学院历史学系副教授李昕升，带来“东坡荔枝记”——漫话荔枝古与今”的讲座。

◆ P08 互动 ◆